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Rekonstrukcí 1. LF UK se splnil sen lékařských generací

Medical Tribune, 25.10.2010, rubrika: aktuality informace excerpta zajímavosti, autor: jší
Dne 20. října 2010 rektor UK prof. RNDr. Václav Hampl, DrSc., spolu s předsedou výboru pro zdravotnictví Poslanecké
sněmovny Parlamentu ČR dr. Borisem Šťastným, ředitelkou VFN Mgr. Danou Juráskovou, MBA, a děkanem fakulty prof.
MUDr. Tomášem Zimou, DrSc., přestřižením pásky předali k užívání rekonstruovanou historickou budovu 1. LF UK.
"Nově rekonstruovaná historická budova 1. LF UK je dokladem toho, že vysoce kvalitní a moderní univerzitní prostory
nemusejí sídlit jen v betonových novostavbách na periferii města, nýbrž že citlivě využité a rekonstruované historické
prostory, které korespondují s bezprostředním okolím živého pulsujícího města, vytvářejí pro univerzitní život, výuku,
bádání i společenský život nejen vhodné prostředí, ale i určitou přidanou hodnotu související s estetickými hodnotami
a tím, co lze nazvat spiritus loci." Těmito slovy zhodnotil právě dokončenou nejnáročnější a největší rekonstrukci v
historii 1. lékařské fakulty v Praze rektor Univerzity Karlovy prof. RNDr. Václav Hampl, DrSc. Jde o budovu mezi ulicemi
Kateřinská, Ke Karlovu a Na Bojišti – budovu, kterou doslova prošly dějiny. Je spojena se slavnými jmény, neboť
zde působil například profesor Jan Horbaczewski, zakládající přednosta Ústavu lékařské biochemie, historicky prvního
českého ústavu lékařské chemie, a spoluzakladatel české biochemie. Působil tu také profesor Jaroslav Hlava, přednosta
Ústavu patologické anatomie, či profesor Gustav Kabrhel, přednosta Hygienického ústavu a zakladatel moderní české
hygieny u nás.
Budova začala sloužit české lékařské fakultě už před 127 lety – 15. října 1883 –, a je tedy významně spjata s počátky
výuky lékařství v českém jazyce u nás. Bez neuvěřitelně rychlého vybudování její první části (během pouhých šesti
měsíců) by totiž po přijetí zákona o rozdělení pražské univerzity na českou a německou z roku 1882 nemohla být výuka
na české lékařské fakultě vůbec zahájena. Po rozdělení zůstaly téměř všechny kliniky a teoretické ústavy i s budovami
a veškerým vybavením v inventáři německé univerzity, a pro české teoretické ústavy bylo tedy nutno vybudovat objekt
nový. Po jeho dokončení zde našlo působiště všech šest teoretických ústavů české fakulty, anatomický, patologicko-
anatomický, experimentálně patologický, fyziologický, chemický a farmakologický, a výuka na české lékařské fakultě
mohla být slavnostně zahájena už 15. října 1883. Brzy ovšem bylo zřejmé, že je to stavba sice velkolepá, leč od počátků
praskající ve švech, a proto ji bylo nutno v roce 1886 významně rozšířit prodloužením postranních křídel a vybudováním
příčného přízemního traktu, a konečnou podobu získal areál v roce 1887 dostavbou zadního křídla až do ulice Na Bojišti.
Po celou dobu své existence pak budova procházela jen dílčími a málo významnými proměnami a na tu opravdu
důkladnou čekala až do současnosti. V roce 2004 začaly přípravy na komplexní rekonstrukci celého objektu, byla
připravena projektová dokumentace a vlastní stavba byla zahájena v roce 2007. Celkové náklady rekonstrukce včetně
jejího vybavení si vyžádaly více než 550 milionů Kč ze státního rozpočtu, vyčerpáno bylo i 25 milionů Kč z prostředků
fakulty a přispěla též Všeobecná fakultní nemocnice vybavením Stomatologické kliniky pro ošetřování jejích pacientů.
Rekonstrukcí a modernizací se rozšířila stávající kapacita a významně se zlepšily prostory pro výuku, které odpovídají
požadavkům počátku 21. století. Veškeré výukové prostory byly vybaveny novou audiovizuální technikou, aby
vyhovovaly moderní koncepci výuky. Byla posílena výuka oboru zubní lékařství s rozšířením počtu zubařských křesel ve
výukových sálech. Byly pořízeny laboratorní a zdravotnické technologie, stomatologické soupravy, dentální simulační
jednotky – fantomové soupravy. Moderní vybavení laboratoří poskytuje možnosti pro základní a aplikovaný výzkum
v oblasti biochemie a molekulární biologie. Byla tak dokončena nejnáročnější a největší rekonstrukce na 1. lékařské
fakultě UK vůbec, při níž byly obnoveny krásné historické prvky tohoto objektu, nově zrekonstruovány výukové prostory,
posluchárny, místnosti pro výzkumnou a vědeckou práci a prostory pro děkanát fakulty. Rekonstrukci podpořilo vedení
Univerzity Karlovy a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR, realizace stavby byla svěřena společnosti Unistav,
zdravotnické a laboratorní technologie dodala společnost Puroklima a interiéry realizovala společnost Vesna interiors.
Subdodavatelem byla firma Merci, technický dozor byl svěřen společnosti INDOS a projektantům akciové společnosti
D-plus.
Po rekonstrukci je v budově umístěn Ústav lékařské biochemie, tradičně část Stomatologické kliniky, a nově výzkumné
laboratoře Ústavu klinické biochemie a laboratorní diagnostiky; navíc zde zůstává rovněž děkanát 1. lékařské fakulty.
Studenti, učitelé i vědečtí a další pracovníci fakulty se mohou těšit z krásného moderního prostředí při zachování
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historického genia loci. Jak řekl přednosta jednoho z ústavů sídlících v rekonstruované budově, přednosta Ústavu
lékařské biochemie prof. MUDr. Stanislav Štípek, DrSc., splnil se sen mnoha generací.


